

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办

2020年12月29日

第九十二期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部 投稿邮箱:fjjxxyxcb@163.com 新闻热线:23535396

## 三全育人推进会

## 全省高校"三全育人"综合改革工作 推进会在我校召开



本报讯 12月24日下午至25日上午,由福建省委教育工 委主办、福建江夏学院承办的全省高校"三全育人"综合改革 工作推进会在我校召开。省委教育工委副书记,省教育厅党



校党委书记郑建岚发言

组成员、一级巡视员王建南出席会议并讲话。校党委书记郑 建岚,各设区市委教育工委和全国、全省"三全育人"综合改 革试点地区、试点高校(含培育建设高校)、试点院系负责同 志参加会议。会议由省委教育工委思政处处长、二级巡视员 陈晓风主持。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深 入学习贯彻党的十九届五中全会精神,总结交流我省高校"三 全育人"综合改革试点的做法经验,分析当前高校"三全育人" 综合改革面临的形势要求,研究部署深化高校"三全育人"综 合改革的工作任务。

王建南在总结讲话中对福建江夏学院党委高度重视立 德树人工作,开展"三全育人"综合改革试点的成效和经验 以及六个现场考察点展示的育人成果表示充分认可,肯定了 我省高校"三全育人"综合改革试点工作取得的新进展新成 效。他说,我省作为全国"三全育人"综合改革试点区,先后 遴选了1个地区和33所高校、20个院系进行综合改革试点, 以点带面,形成了良好工作态势。在推进中,始终坚持以正 确政治方向领航育人导向,以体制机制创新深化综合改 革,以综合改革实效提升育人功能,以打造特色品牌扩大 影响力和覆盖面。



省委教育工委思政处处长陈晓风主持会议

王建南指出,面对新形势、新挑战、新要求,要准确识变、 科学应变、主动求变,切实把"三全育人"综合改革作为新时代 高校坚持正确办学方向、构建更高水平人才培养体系的有力



举措。他强调,深化高校"三全育人"综合 改革,要抓住"点",把落实立德树人根本 任务作为根本点,在增强学生"四个自 信"上精准发力;把握"线",把思想政治 工作作为学校各项工作的生命线,在贯 穿融入学科体系、教学体系、教材体系、 管理体系上下功夫;拓展"面",把扩大育 人资源覆盖面作为健全立德树人系统化 落实机制的重要指向,在同向同行、协同 育人上下功夫;构建"体",着力拓展工作 格局,在构建学校、家庭、社会育人共同 体上下功夫。

郑建岚在致辞中代表全校师生员 工对各位参会代表的到来表示欢迎,向 省委教育工委、兄弟院校和所有关心、 支持福建江夏学院发展的各位同仁表 示感谢。

郑建岚在经验交流环节分享了福建 江夏学院在推进"三全育人"综合改革工 作中的做法及成效。他说,福建江夏学院 党委坚持立德树人,突出抓好"三全育 人"的顶层设计,坚持和加强党的领导, 完善工作机制,建章立制,着力为"三全 育人"综合改革提供坚实的制度基础;深 化评价改革,全力抓好育人队伍建设,健 全立德树人评价制度,提高师德修养自 觉,配齐配强思政课教师队伍,选树育人 先进典型;塑造典型品牌,形成"三全育 人"综合改革实效,充分挖掘各群体、各 岗位的育人元素,搭建育人示范平台,打 造一批"样板房"和"示范区";坚持"三全 育人"与省级党建工作示范校建设相结 合、与省级示范性应用型本科高校建设 相结合"两个结合",不断提升学校办学 水平,推动"三全育人"综合改革取得阶 段性成效。他表示,将认真按照省委教育 工委的部署,学习借鉴兄弟院校在"三全 育人"综合改革方面的好经验好做法,不 忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育 才使命,推动"三全育人"综合改革持续 深入开展,努力开创学校思想政治工作 新局面。

福州市委教育工委、厦门大学、华侨 大学、福建师范大学、福建船政交通职业 学院、黎明职业大学、福州大学物理与信 息工程学院等试点单位负责同志分别作 交流发言,介绍一年多来开展"三全育 人"综合改革试点的经验做法。

24日下午,校党委书记郑建岚,校党 委副书记、校长陈国龙,校党委副书记王 长勇、陈敏辉陪同参会代表参观、了解我 校图书馆、货币博物馆、冯梦龙文化教育 与研究基地、设计与创意学院艺术馆、经 济贸易学院"12310"三全育人工作实践、 工程学院"红心向党、匠心育人"五位一 体育人模式、金融学院"四有三平台"组 织育人实践等成果。

(宣传部)



省委教育工委副书记王建南讲话

## 本报讯 12月2日,省委教育工 委公布了福建省高校"三全育人" 综合改革试点培育建设单位立项 结果。经综合考核,我校由第一批 全省本科高校"三全育人"综合改 革培育建设高校转为试点高校。

学校党委深入贯彻落实全国 和全省教育大会、高校思想政治工 作会议以及学校思想政治理论课 教师座谈会精神,加强党对高校工 作的全面领导,紧紧围绕立德树人 根本任务,按照《福建省高校"三全 育人"综合改革试点建设标准(试 行)》,统筹推进"十大育人"体系 建设。自去年7月人选培育建设高 校以来,学校出台了《福建江夏学 院"三全育人"综合改革建设方 案》,从制度建设入手,健全完善课 程、科研、实践、文化、网络、心理、 管理、服务、资助、组织"十大育 人"体系,推动"三全育人"综合改 革建设向纵深发展。在我校推进 "三全育人"综合改革建设过程中, 省委教育工委领导和省委教育工 委思政处给予了悉心指导和大力

我校由全省"三全育人"综合 改革培育建设高校转为试点高 校,是省委教育工委对我校落实 立德树人根本任务的充分肯定。 学校党委将以此为契机,系统规 划、整体推进,努力构建一体化育 人体系,推动全体教职员工把工 作的重心和目标落在育人成效 上,不断探索"三全育人"工作新 路径,形成可复制、可示范、可推 广的经验做法,构建"三全十育 人"工作格局。

(宣传部)